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Ⅰ 調査概要 
 

１ 調査の目的 

本調査は、令和７年度から令和１１年度を計画期間とする「（仮称）福島市こども計画」策

定の基礎資料とするため、本市における子育て環境やこどもの生活状況についての実態把握、

こども・若者の意見聴取を行うことを目的として実施しました。 

 

２ 調査期間 

令和６年６月７日（金）～令和６年６月 28日（金） 

※集計には７月１日（月）までの回収票を含めたものとする 

 

３ 調査対象・調査方法 

【子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査】 

調査対象者 調査票配布数 調査方法 

市内在住の就学前児童の保護者 2,000件 郵送配布・ＷＥＢ回答 

市内在住の小学生の保護者 2,000件 学校配布・ＷＥＢ回答 

【こどもの生活に関するアンケート調査】 

調査対象者 調査票配布数 調査方法 

市内在住の小学５年生 2,024件 学校配布・ＷＥＢ回答 

市内在住の小学５年生の保護者 2,024件 学校配布・ＷＥＢ回答 

市内在住の中学２年生 2,002件 学校配布・ＷＥＢ回答 

市内在住の中学２年生の保護者 2,002件 学校配布・ＷＥＢ回答 

【高校生・若者意識調査】 

調査対象者 調査票配布数 調査方法 

市内在住の高校生から若者（30 歳未満） 1,000件 郵送配布・ＷＥＢ回答 
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４ 回答状況 

【子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査】 

調査対象者 調査票配布数① 有効回答数② 
有効回答率 

②／① 

市内在住の就学前児童の保護者 2,000 件 944 件 47.2％ 

市内在住の小学生の保護者 2,000 件 779 件 39.0％ 

【こどもの生活に関するアンケート調査】 

調査対象者 調査票配布数① 有効回答数② 
有効回答率 

②／① 

市内在住の小学５年生 2,024 件 1,234 件 61.0％ 

市内在住の小学５年生の保護者 2,024 件 811 件 40.1％ 

市内在住の中学２年生 2,002 件 1,084 件 54.1％ 

市内在住の中学２年生の保護者 2,002 件 496 件 24.8％ 

【高校生・若者意識調査】 

調査対象者 調査票配布数① 有効回答数② 
有効回答率 

②／① 

市内在住の高校生から若者（30 歳未満） 1,000 件 215 件 21.5％ 

 

５ 調査結果の見方 

○ｎ（number of cases）は回答割合算出における基数であり、100.0％が何人の回答に相当

するかを表している。 

○回答割合は百分率で表し、小数点第２位を四捨五入して算出している。したがって、単一

回答式の質問においては、回答割合を合計しても 100.0％にならない場合がある。 

また、複数回答式の質問においては、各設問の調査数を基数として算出するため、全ての

選択肢の割合を合計すると 100.0％を超える場合がある。 

〇視認性を考慮し、図表中の 0.0％（回答が皆無であったことを示す）を省略している場合

がある。 

○図表及びコメントで、選択肢の語句等を一部簡略化等している場合がある。 

 



Ⅱ 調査結果：１【ニーズ調査】就学児前児童・小学生の保護者 

3 

Ⅱ 調査結果 
 

 １  【ニーズ調査】就学前児童・小学生の保護者 
 

（１）子どもの年齢 

【就学前児童】 

 
 

●お子さまの生年月をお答えください。（問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生】 

 
 

●お子さまの生年月をお答えください。（問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶子どもの年齢について、「５歳」が 28.3％と最も高く、次いで「４歳」（20.2％）、「３歳」

（17.5％）となっています。 

▶子どもの学年について、「１年生」が 34.5％と最も高く、次いで「２年生」（32.3％、「３

年生」（14.4％）となっています。 

n = 944 9.2 12.1 12.7 17.5 20.2 28.3

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

（%）

n = 779 34.5 32.3 14.4 9.0

2.6

7.2

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

（%）
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（２）両親の就労状況【就学前児童・小学生】 

 
 

●ご両親それぞれの、現在の就労状況（自営業、家事従業者含む）についてお答えくだ 

さい。（１つを選択）※就学前：問７、小学生：問７ 

 

【母親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶母親の就労状況について、未就学児童・小学生共に、「フルタイムで就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」が最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」となっています。 

 

▶父親の就労状況について、未就学児童・小学生共に、「フルタイムで就労しており、育休・

介護休業中ではない」が 9割以上を占めています。 

n = 849 97.8

1.2 0.6 - 0.5 -

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない
（%）

n = 933 43.0 11.4 23.2

1.3

20.9

0.3

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない
（%）

n = 765 43.3

2.4

31.6

0.5

21.6

0.7

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない
（%）

n = 702 97.9

0.3 0.6 - 1.1 0.1

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない
（%）

未就学児童 

未就学児童 

小 学 生 

小 学 生 
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（３）保育所（園）・幼稚園等の利用状況【就学前児童】 

 
 

●現在、保育所（園）や幼稚園などを定期的に利用していますか。（１つを選択） 

 ※就学前：問１０ 

 

 

 

 

 

 

 

●「利用している」と回答した方にお聞きします。 

年間を通じて、平日はどの施設・事業を利用していますか。（あてはまるものすべて選択） 

※就学前：問１０－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶保育所（園）・幼稚園等の利用の有無について、「利用している」が 84.7％、「利用してい

ない」が 15.3％となっています。 

 

▶利用している施設・事業について、「認可保育所（園）」が 42.6％と最も高く、次いで「幼

稚園」（24.9％）、「認定こども園」（22.5％）となっています。 

n = 944 84.7 15.3

利用している 利用していない

（%）

n = 800　

認可保育所（園）

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

小規模保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

その他

42.6

24.9

22.5

10.3

4.4

3.1

2.6

0.5

-

2.9

0 20 40 60

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

（%）
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（４）放課後児童クラブの利用ニーズ【小学生】 

 
 

●放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。 

それぞれ該当する項目の週当たり日数もお答えください。 

（あてはまるものすべて選択）※小学生：問 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブで過ごす時間（週あたり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶放課後の時間を過ごす場所について、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」と回答した方

は 43.6％となっています。 

▶放課後児童クラブ（学童クラブ）で過ごす週あたりの日数について、「５日」がおよそ８

割を占めています。 

n = 340

2.6

4.7 4.7 10.9 77.1

1日 2日 3日 4日 5日

（%）

n = 779　

自宅

放課後児童クラブ（学童クラブ）

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

児童センター

スポーツ少年団

ファミリー・サポート・センター

その他（学習センター、公園など）

57.3

43.6

20.9

10.0

3.7

3.3

0.1

5.1

0 20 40 60

1

2

3

4

5

6

7

8

（%）
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（５）市の子育て環境や支援への満足度【就学前児童・小学生】 

 

 

●福島市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。 

（１つを選択）※就学児前：問 25、小学生：問 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶福島市における子育て環境や支援への満足度について、「とても満足している」と「やや

満足している」を合わせた『満足している』が就学児前児童は 22.6％、小学生は 20.8％、

「あまり満足していない」と「全く満足していない」を合わせた『満足していない』が

就学児前は 38.2％、小学生では 35.2％となっています。 

n = 944

3.1

19.5 39.2 28.9 9.3

とても満足している やや満足している

ふつう あまり満足していない

全く満足していない

（%）

n = 779

2.4

18.4 44.0 24.5 10.7

とても満足している やや満足している

ふつう あまり満足していない

全く満足していない

（%）

未就学児童 

小 学 生 
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（６）市が取り組むべきことで特に重要と思う項目【就学前児童・小学生】 

 

 

 

 

●福島市を「もっと子育てしやすいまち」にするために、市が取り組むべきことについて、 

特に重要と思う項目はなんですか。（２つを選択） 

  ※就学児前：問 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶市が取り組むべきことで特に重要と思う項目について、「経済的な支援」が 49.9％と最

も高く、次いで「遊び場や居場所等を充実させる」（35.5％）、「待機児童を解消する」

（32.8％）となっています。 

n = 944　

経済的な支援

遊び場や居場所等を充実させる

待機児童を解消する

多様な保育を行う

住宅支援を充実させる

特色ある教育・保育を行う

健やかな成長を支援する

地域や職場（事業主）の理解・支援を促す

産前・産後のサポートを充実させる

こどもたちの健康を守る

男性の育児参加を進める

良好な学習環境を確保する

適切な集団規模の保育・教育環境を確保する

情報提供と相談を強化する

その他

0

49.9

35.5

32.8

15.9

9.5

9.0

7.2

6.5

5.5

4.6

4.3

3.4

3.3

1.3

2.8

-

0 20 40 60

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

（%）

未就学児童 
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●福島市を「もっと子育てしやすいまち」にするために、市が取り組むべきことについて 

特に重要と思う項目はなんですか。（２つを選択） 

  ※小学生：問 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶市が取り組むべきことで特に重要と思う項目について、「経済的な支援」が 55.1％と最

も高く、次いで「遊び場や居場所等を充実させる」（33.4％）、「待機児童を解消する」

（23.1％）となっています。 

n = 779　

経済的な支援

遊び場や居場所等を充実させる

待機児童を解消する

多様な保育を行う

健やかな成長を支援する

住宅支援を充実させる

特色ある教育・保育を行う

良好な学習環境を確保する

地域や職場（事業主）の理解・支援を促す

適切な集団規模の保育・教育環境を確保する

こどもたちの健康を守る

情報提供と相談を強化する

産前・産後のサポートを充実させる

男性の育児参加を進める

その他

55.1

33.4

23.1

14.5

11.3

9.9

9.6

7.1

6.2

5.9

4.2

2.4

2.3

2.2

3.7

0 20 40 60

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

（%）

小 学 生 
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 ２  【生活実態調査】小学生・中学生 
 

（１）食事の回数 

 
 

●（問８）あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（それぞれ１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶食事の回数について、小学生ではいずれの食事でも「毎日食べる（週７日）」がおよそ９

割を占めています。 

▶中学生ではいずれの食事でも「毎日食べる（週７日）」が８割以上を占めています。 

【小学生】

朝食 n = 1,234

夕食 n = 1,234

夏休みや冬休みなどの

期間の昼食
n = 1,234

【中学生】

朝食 n = 1,084

夕食 n = 1,084

夏休みや冬休みなどの

期間の昼食
n = 1,084

89.3

95.5

91.7

80.6

95.1

86.0

6.4

2.5

5.7

9.1

4.2

9.1

1.8

1.3

1.9

4.0

0.6

3.5

2.5

0.6

0.7

6.3

0.2

1.4

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない

（%）

（%）
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（２）誰と食事をしているか 

 
 

●（問９）あなたはふだん誰と食事をすることが多いですか。（それぞれ１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶ふだん誰と食事をしているかについて、小学生・中学生いずれも『夕食』では「家族全

員」がおよそ７割となっています。 

【小学生】

朝食 n = 1,234

夕食 n = 1,234

夏休みや冬休みなどの

期間の昼食
n = 1,234

【中学生】

朝食 n = 1,084

夕食 n = 1,084

夏休みや冬休みなどの

期間の昼食
n = 1,084

40.8

66.1

45.7

34.9

68.0

36.3

16.7

16.3

17.7

19.9

17.0

14.8

0.9

1.7

6.0

0.6

2.2

6.5

31.0

7.6

18.0

30.4

7.1

31.2

10.7

8.3

12.6

14.1

5.7

11.3

家族全員 父または母と

祖父母や親せきの大人と こどものみ（きょうだいのみ）

その他

（%）

（%）
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（３）相談相手 

 
 

●（問１１）あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人 

はだれですか。（あてはまるものすべて選択） 

 

【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶相談できると思う人について、小学生では「母」が 78.8％と最も高く、次いで「父」

（48.2％）、「学校の友達」（47.3％）となっています。 

▶中学生では「母」が 65.6％と最も高く、次いで「学校の友達」（63.3％）、「父」（35.1％）

となっています。 

n = 1,084　

母

学校の友達

父

学校の先生

きょうだい

学校外の友達

祖父母など

スクールカウンセラー、
スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人(放課後児童クラブの先生、
塾・習い事の先生、地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相談したくない

65.6

63.3

35.1

30.3

24.7

17.3

12.1

7.9

5.7

5.4

10.1

0 20 40 60 80

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

（%）

n = 1,234　

母

父

学校の友達

学校の先生

きょうだい

祖父母など

学校外の友達

スクールカウンセラー、
スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人(放課後児童クラブの先生、
塾・習い事の先生、地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相談したくない

78.8

48.2

47.3

35.6

24.8

18.7

12.1

7.1

5.6

1.5

8.7

0 20 40 60 80

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

（%）
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（４）最近の生活の満足度 

 
 

●（問１２）全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

（１つを選択）  

 

【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶最近の生活の満足度について、小学生では「十分に満足している」と「ある程度満足し

ている」を合わせた『満足している』が 62.8％、「あまり満足していない」と「まったく

満足していない」を合わせた『満足していない』が 7.6％となっています。 

▶中学生では『満足している』が 59.6％、『満足していない』が 10.3％となっています。 

n = 1,084 25.5 34.1 30.2 8.7

1.6

十分に満足している ある程度満足している

ふつう あまり満足していない

まったく満足していない

（%）

n = 1,234 39.8 23.0 29.6 6.7

0.9

十分に満足している ある程度満足している

ふつう あまり満足していない

まったく満足していない

（%）
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（５）１日の利用時間 

 
 

●（問１３）平日に学校以外で、あなたは以下のことについて、それぞれ１日あたりどの 

くらい時間を使っていますか。 

 

【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶平日に学校以外で１日あたり使う時間について、小学生では『ゲーム、テレビ、インタ

ーネット（動画など）』で「２時間未満」が 30.6％、『家事（おつかい・手伝いなど）』で

「３０分未満」が 51.1％となっています。 

▶中学生では『ゲーム、テレビ、インターネット（動画など）』で「３時間未満」が 29.8％、

『家事（おつかい・手伝いなど）』で「３０分未満」が 45.8％となっています。 

ゲーム、テレビ、

インターネット（動画など）
n = 1,084

塾や習い事 n = 1,084

読書 n = 1,084

外遊び n = 1,084

家事

（おつかい・手伝いなど）
n = 1,084

家族のお世話

（介護、話し相手等）
n = 1,084

1.1

0.8

27.5

9.5

45.8

8.2

7.2

2.3

18.7

13.8

23.2

5.9

26.5

18.7

6.8

9.7

6.2

4.6

29.8

16.0

1.8

6.9

0.9

0.6

23.9

6.0

0.6

4.9

0.6

0.8

7.6

0.6

0.1

1.9

0.1

0.3

2.7

0.1

0.0

0.4

0.1

0.1

1.0

55.4

44.4

52.8

23.1

79.2

0.3

0.0

0.0

0.1

0.0

0.2

３０分未満 １時間未満 ２時間未満 ３時間未満

５時間未満 ７時間未満 ７時間以上 行っていない

無回答

（%）

ゲーム、テレビ、

インターネット（動画など）
n = 1,234

塾や習い事 n = 1,234

読書 n = 1,234

外遊び n = 1,234

家事

（おつかい・手伝いなど）
n = 1,234

家族のお世話

（介護、話し相手等）
n = 1,234

2.1

1.8

41.8

19.1

51.1

17.2

8.7

8.3

23.2

24.7

24.9

12.2

30.6

30.5

10.1

20.7

8.1

6.9

24.8

18.5

2.0

9.2

1.5

1.9

20.3

8.3

0.6

7.0

0.6

2.4

7.8

1.0

0.4

0.8

0.1

0.5

2.7

1.2

0.2

0.3

0.2

0.2

2.4

30.1

21.6

18.0

13.2

58.7

0.6

0.3

0.1

0.1

0.2

0.1

３０分未満 １時間未満 ２時間未満 ３時間未満

５時間未満 ７時間未満 ７時間以上 行っていない

無回答

（%）
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 ３  【生活実態調査】小学生・中学生の保護者 

（１）両親の就労状況 

 
 

●（問５）お子さまの両親の就労状況について、お答えください。（１つを選択） 

 

【母親の就労状況・小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況・中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶母親の就労状況について、小学生の保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 37.7％

と最も高く、次いで「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」（35.7％）、「働いてい

ない（専業主婦を含む）」（15.1％）となっています。 

▶中学生の保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が 36.5％と最も高く、次いで「パ

ート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」（34.9％）、「働いていない（専業主婦を含む）」

（16.5％）となっています。 

n = 807 37.7 5.6 35.7 5.7 15.1

0.2

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

わからない
（%）

n = 490 36.5 5.9 34.9 5.7 16.5

0.4

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

わからない
（%）
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【父親の就労状況・小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労状況・中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶父親の就労状況について、小学生・中学生の保護者いずれも「正社員・正規職員・会社

役員」がおよそ９割を占めています。 

n = 447 88.1

0.9 0.4

8.9

1.1 0.4

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

わからない
（%）

n = 746 89.5

1.1 0.5

8.0

0.5 0.3

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

わからない
（%）



Ⅱ 調査結果：３【生活実態調査】小学生・中学生の保護者 

17 

（２）暮らしの状況 

 
 

●（問１３）あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（１つを選択）  

 

【小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

【中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶現在の暮らしの状況について、小学生の保護者では「大変ゆとりがある」と「ゆとりが

ある」を合わせた『ゆとりがある』が 13.0％、「苦しい」と「大変苦しい」を合わせた『苦

しい』が 23.8％となっています。 

▶中学生の保護者では『ゆとりがある』が 12.1％、『苦しい』が 30.7％となっています。 

n = 496

1.0

11.1 57.3 23.4 7.3

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい

（%）

n = 811

1.2

11.8 63.1 19.0 4.8

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい

（%）
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（３）世帯の年収 

 
 

●（問１４）世帯全体のおおよその年間収入（税込）はいくらですか。（１つを選択）   

 

【小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶世帯の年間収入について、小学生の保護者では「600～700万円未満」が 16.6％と最も高

く、次いで「500～600万円未満」（16.3％）、「700～800万円未満」（12.5％）となってい

ます。 

▶中学生の保護者では「500～600万円未満」が 13.9％と最も高く、次いで「600～700万円

未満」（13.3％）、「700～800万円未満」（10.3％）となっています。 
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（４）世帯の経済状況 

 
 

●（問１５）あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなく下記のことがありまし 

たか。（それぞれ１つを選択） 

 

【小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶世帯の経済状況について、『家族が必要とする食料や衣服が買えないことがあった』と回

答した方（「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」と回答した方の合計）は、

小学生・中学生の保護者いずれもおよそ１～２割となっています。 

▶『公共料金の未払いがあった』と回答した方は、小学生・中学生の保護者いずれもおよ

そ１割となっています。 

家族が必要とする食料が

買えないこと
n = 496

家族が必要とする衣服が

買えないこと
n = 496

公共料金の未払い n = 496

2.6

2.2

1.8

5.2

6.5

3.2

10.7

13.3

5.4

81.5

78.0

89.5

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

（%）

家族が必要とする食料が

買えないこと
n = 811

家族が必要とする衣服が

買えないこと
n = 811

公共料金の未払い n = 811

1.5

2.2

1.6

4.4

4.4

2.7

8.3

9.7

3.5

85.8

83.6

92.2

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった

（%）
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（５）最近の生活の満足度 

 
 

●（問１９）全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

（１つを選択） 

 

【小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶最近の生活の満足度について、小学生の保護者では「十分に満足している」と「ある程

度満足している」を合わせた『満足している』が 44.2％、「あまり満足していない」と

「まったく満足していない」を合わせた『満足していない』が 18.8％となっています。 

▶中学生の保護者では『満足している』が 42.2％、『満足していない』が 21.7％となって

います。 

n = 811 10.0 34.2 37.0 16.6

2.2

十分に満足している ある程度満足している

ふつう あまり満足していない

まったく満足していない

（%）

n = 496 8.5 33.7 36.1 17.7

4.0

十分に満足している ある程度満足している

ふつう あまり満足していない

まったく満足していない

（%）
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（６）必要としている施策 

 
 

●（問２１）現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。 

（特に必要・重要と思うもの３つまで選択） 

 

【小学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生の保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶現在必要としている施策について、小学生の保護者では「健やかな成長を支援する」が

58.4％と最も高く、次いで「経済的な支援」（50.8％）、「特色ある教育」（36.3％）とな

っています。 

▶中学生の保護者では「健やかな成長を支援する」が 57.9％と最も高く、次いで「経済的

な支援」（52.2％）、「良好な学習環境を確保する」（39.5％）となっています。 

n = 811　

健やかな成長を支援する

経済的な支援

特色ある教育

良好な学習環境を確保す

遊び場や居場所等を充実させる

こどもたちの健康を守る

情報提供と相談を強化する

その他

特になし

わからない

58.4

50.8

36.3

33.9

31.4

28.4

5.2

3.9

2.2

2.0

0 20 40 60

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

（%）

n = 496　

健やかな成長を支援する

経済的な支援

良好な学習環境を確保する

特色ある教育

こどもたちの健康を守る

遊び場や居場所等を充実させる

情報提供と相談を強化する
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 ４  【高校生・若者意識調査】 

（１）年齢 

 
 

●（問２）あなたの年齢をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶年齢について、「26歳」が 10.7％と最も高く、次いで「24歳」（10.2％）、「18歳」（8.8％）

となっています。 
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（２）職業 

 
 

●（問３）あなたの現在の仕事をお答えください。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶職業について、「正規の社員・職員・従業員」が 47.4％、「学生・生徒（予備校生などを

含む）」が 39.5％となっています。 
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（３）将来への希望 

 
 

●（問５）あなたは自分の将来について明るい希望をもっていますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶自分の将来への希望について、「希望がある」と「どちらかといえば希望がある」を合わ

せた『希望がある』が 50.2％、「どちらかといえば希望がない」と「希望がない」を合わ

せた『希望がない』が 41.4％となっています。 

n = 215 13.5 36.7 29.8 11.6 8.4

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

わからない

（%）
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（４）悩みや困りごと 

 
 

●（問８）あなたは今、どんなことに悩んだり困ったりしていますか。 

（あてはまるものすべて選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶悩みや困りごとについて、「自分の将来」が 57.2％と最も高く、次いで「家計・金銭」

（44.7％）、「恋愛・結婚」（42.8％）となっています。 

n = 215　

自分の将来

家計・金銭

恋愛・結婚

仕事

自分の外見や性格

学業
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性

その他

悩みや困りごとはない
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（５）福島市に住み続けたいか 

 
 

●（問１２）あなたは福島市に住み続けたいと思いますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶福島市に住み続けたいかについて、「ずっと住みたい」が 26.0％、「なるべくなら県外に

でたい」が 23.7％、「一度市外へ出て、いずれ帰ってきたい」が 13.5％となっています。 

n = 215 26.0 13.5

2.8

23.7 34.0

ずっと住みたい 一度市外へ出て、いずれ帰ってきたい

なるべくなら市外にでたい なるべくなら県外にでたい

わからない

（%）
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（６）結婚について 

 
 

●（問１４）あなたは現在、結婚していますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

●「結婚していない」と回答した人にお聞きします。 

（問１４－１） 今後、結婚したいと思いますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶現在の婚姻状況について、「結婚している（再婚や事実婚を含む）」が 7.9％、「結婚して

いない（離婚・死別を含む）」が 92.1％となっています。 

▶結婚していない方が今後結婚したいと思うかについて、「すぐにでも結婚したい」が

6.6％、「いずれは結婚したい」が 62.6％となっている一方、「結婚したくない」は 12.6％

となっています。 

n = 198 6.6 62.6 12.6 17.2

1.0

すぐにでも結婚したい いずれは結婚したい 結婚したくない

わからない その他

（%）

n = 215 7.9 92.1

結婚している（再婚や事実婚を含む）

結婚していない（離婚・死別を含む）

（%）
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（７）こどもを持ちたいか 

 
 

●（問１６）あなたはこどもを持ちたいと思いますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▶子どもを持ちたいかについて、「持ちたい」が 55.8％、「持ちたいとは思わない」が 17.2％

となっています。 

n = 215 55.8 17.2 25.1

1.9

持ちたい 持ちたいとは思わない わからない こどもがいる

（%）
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（８）市政への関心 

 
 

●（問１９）本市の市政について関心がありますか。（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶市政への関心について、「関心がある」が 50.2％、「関心がない」が 49.8％となっていま

す。 

n = 215 50.2 49.8

関心がある 関心がない

（%）
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